

Zpráva ze XIV. mezinárodní konference CercleS: Enhancing Learner's Creative and Critical Thinking: The role of Language Centres

Markéta Denksteinová

V pozdním létě roku 2016 se 148 zástupců jazykových center ze mnoha koutů Evropy setkalo na jihu Itálie na XIV. mezinárodní konferenci CercleS, aby sdíleli své zkušenosti a výsledky svých výzkumů na poli rozvoje kreativity a kritického myšlení studentů v terciárním stupni vzdělávání a roli jazykových center v této oblasti pod křídly letošního pořadatele University della Calabria v jihoitalském městě Cosenza.

O úvodní přednášku se postaral všem přítomným dobře známý David Little z Trinity College Dublin. Ve svém projevu se zamýšlel nad synergii univerzitního výzkumu vyučování a učení samotného. Obsahovou náplň konference pak tvořily příspěvky jednotlivých přednášejících ve třech tematických oblastech.

- Výzkum aplikovaný v pedagogické praxi
- Multikulturní hlas studentů
- Mezinárodní hlas jazykových center

V první sekci bylo možné diskutovat nad 18 příspěvky z již uskutečněných či probíhajících výzkumů v oblasti výuky cizích jazyků, převážně výuky angličtiny jako druhého jazyka. Vyskytly se ovšem i příspěvky týkající se výzkumu například v oblasti výuky a hodnocení akademického psaní ve švédštině či implementace výuky CLIL ve výuce francouzštiny.

Příspěvky ve druhé oblasti se týkaly především rozvoje interkulturní komunikační kompetence studentů v terciární oblasti vzdělávání. Celkem 21 přednášek představilo nové metody a postupy v této oblasti. Jednotlivá témata byla velmi inspirativní pro posluchače a vyvolala bohatou diskusi po jednotlivých přednáškách i po skončení v neformálním prostředí.

Třetí tematická oblast se zaměřila na současnou situaci a rozvoj jednotlivých jazykových center. Diskutovalo se jejich současné postavení na univerzitní půdě a jejich směřování a strategický rozvoj v blízké budoucnosti v celkem 19 příspěvcích.

O druhou hlavní přednášku, zajímavě umístěnou uprostřed konferenčního programu, se postaral Manuel Célio Conceiao z portugalské univerzity Universidade do Algarve, představitel Evropské rady pro jazyky. Ve své velmi netradiční, přímočaré řeči definoval současné problémy spojené s internacionalizací a strategií rozvoje jazykových center evropských univerzit a úskalí cizojazyčné kompetence studentů

v terciárním stupni vzdělávání. Svým projevem rozhodně vzbudil pozornost všech účastníků a vyvolal velmi otevřenou následnou diskuzi.

Důležitou součástí letošního programu bylo generální shromáždění CercleS a volba nového prezidenta a členů Executive Board. Koordinační výbor (pracovní skupina zástupců z národních asociací) důstojným způsobem poděkoval za dlouholetou práci odstupující prezidentce Gillian Mansfield a přivítal v úřadu novou prezidentku Lilianu Sczuka-Dornu z Technologické univerzity Poznaň. Do Executive Board Cercles byla též nově zvolena zástupkyně České republiky Andrea Koblížková, vedoucí Jazykového centra Univerzity Pardubice.

Závěrem lze říci, že bohatý doprovodný program v unikátní scénérii jižní Itálie podpořil nejen diskuzi při posterové sekci umístěné v prostorách starobylého hradu či diskuzi jednotlivých neformálních ohniskových skupin, ale hlavně chuť všech účastníků sdílet své zkušenosti, podělit se o problémy a obohatit své portfolio o nové nápady. Velký dík patří organizačního týmu University della Calabria. Za dva roky se budeme těšit na setkání a sdílení nových zkušeností v polské Poznani.



Obr. 1: Nově zvolený výbor CercleS: Carmen Argondizzo, Marta Estella Clota, Liliana Sczuka-Dorna, Heidi Rontu a Andrea Koblížková. Na snímku není členka výboru Catherine Chabert. Foto: Michele Belsito

Autorka

Mgr. Markéta Denksteinová, e-mail: marketa.denksteinova@upce.cz, Jazykové centrum Univerzity Pardubice

Autorka se zaměřuje na výuku angličtiny pro informatiku a elektrotechniku. V současnosti se věnuje výzkumu v oblasti podpory výuky jazyků prostřednictvím multimediálních technologií, sociolingvistiky a interkulturní komunikační kompetence.